










Ако сте жертва на някое от престъпните деяния, посочени в точка 
1.1, имате право да подадете молба пред държавните органи на 
Норвегия за получаване на обезщетение като жертва на насилие. 
Преди обаче да кандидатствате за обезщетение, първо трябва 
да сте подали оплакване в полицията за въпросното деяние. Ако 
имате право на адвокат на потърпевшия, той/тя ще ви помогне 
при подаването на молбата за обезщетение. 

Ако дадено лице загине в резултат от престъпно насилническо 
деяние, съответното обезщетение може да бъде предоставено 
на съпруга/съпругата, партньора, децата или родителите на 
загиналото лице.  

разследването е преустановено, в някои случаи можете въпреки 
това да получите съответно обезщетение. 

Ако вашият годишен доход е по-малък или равен на 246 000 
норвежки крони и не разполагате с по-значително имущество, 
имате право да получите помощ от адвокат при подаването 

на молба за обезщетение като жертва на насилие. Можете да 
получите правна помощ и ако искате да обжалвате решението 
по вашата молба за получаване на обезщетение като жертва на 
насилие. В такъв случай ще трябва да заплатите част от таксата в 
размер на 890 норвежки крони, освен ако годишният ви доход не 
е изключително нисък.

Ако нямате право на правна помощ, можете да се свържете с 
организацията „Правни съвети за жени“ (JURK) на телефон 22 
84 29 50, за да получите съдействие при подаването на молба за 
обезщетение като жертва на насилие.

Молбите за обезщетение за жертви на насилие се изпращат на 
следния адрес:
Kontoret for voldoffererstatning (Служба за изплащане на 
обезщетения за жертви на насилие), Postboks 253, 99 51 Vardø, 
Norway.
Допълнителна информация можете да намерите на следния сайт: 
www.voldsoffererstatning.no

Ако сте жертва на трафик на хора и сте успели да избягате или 
обмисляте как да се измъкнете от тази ситуация, имате право да 
кандидатствате за временно пребиваване в страната, както и за 
разрешително за работа със срок на валидност до 6 месеца. Този 
период е така нареченият период за размисъл. Не е необходимо 
да предоставяте доказателства за това, че сте жертва на трафик 
на хора. Целта е през тези 6 месеца да можете да се върнете към 
една безопасна среда на живот, като през това време обмислите 
дали искате да подадете оплакване в полицията за виновните 
лица.

Можете да подадете молба да ви бъде предоставен „период за 
размисъл” в имиграционния отдел към местното полицейско 
управление. Там ще ви зададат някои въпроси, ще ви направят 
снимки, ще ви вземат пръстови отпечатъци, ще регистрират 
вашата молба и след това ще я изпратят в UDI. Когато отивате в 
полицията, за да подадете молба за „период за размисъл”, можете 
да бъдете придружена от вашия адвокат на потърпевшия или от 
друго лице, на което имате доверие.

Ако решите да подадете оплакване в полицията за извършеното 
срещу вас престъпно деяние, имате право да кандидатствате 

пред UDI за допълнителен едногодишен период на валидност 
на временното разрешително за работа и престой в страната. 
Това разрешително може да бъде подновено, ако отговаряте 
на условията за получаването му, а по-точно, условието да има 
налична документация от полицията, доказваща, че й сътрудничите 
в наказателния процес срещу лицата – организатори на трафика 
на хора, както и че полицията смята присъствието ви в Норвегия 
за необходимо за успешното провеждане на разследването и 
съдебния процес.  Друго условие е повече да не поддържате 
връзка с престъпните кръгове, отговорни за трафика на хора. 

От 1 ноември 2008 г. е в сила общо правило, според което на 
всички жертви на трафик на хора, предоставили свидетелски 
показания в рамките на провеждано разследване срещу 
отговорните за трафик лица, им се предоставя разрешително 
за престой, което ще служи като основа за последващо 
разрешително за заселване в Норвегия. Това правило важи за 
всички националности. С други думи, веднага след като полицията 
приключи разследването на случая, по който сте им помогнали 
като свидетел/потърпевша страна, вие можете да подадете молба 
за постоянно пребиваване в Норвегия.
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8.  КАКВИ СА ПРАВАТА НА ЖЕРТВИТЕ НА ТРАФИК НА ХОРА? 9.   ОБЕЗЩЕТЕНИЕ ЗА ЖЕРТВИТЕ НА НАСИЛИЕ

Ако вашите деца са били свидетели на проявите на насилие, 
на които сте жертва, те също имат право да получат 

обезщетение като жертви на насилие. 




